



hostivický měsíčník

ROČNÍK 23

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

LEDEN 1996



NAJDETE UVNITŘ LISTU:

- STAROSTOVO NOVOROČNÍ BILANCOVÁ
- ODEŠEL VZÁCNÝ ČLOVĚK
- ZPRÁVY Z RADNICE
- CO SCHVÁLILA MĚSTSKÁ RADA
- USNESENÍ MĚSTSKÉHO ZASTUPITELSTVA
- PROGRAM OZDRAVENÍ OVZDUŠÍ
- STAROST O VODU
- DALŠÍ INFORMACE A UPOZORNĚNÍ
- PROGRAM NEW START
- RADY VETERINÁŘE
- Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

FOTO: JINDŘICH LUKÁŠEK

O JEDNOM Z NEJSLAVNĚJŠÍCH RODÁKŮ, SYNU ŘEHNÍKA Z LITOVIC, VÝZNAMNÉHO ČLENA RODU DRAŽICKÝCH, ZAKLADATELE LITOVICKÉ TVRZE, ČTĚTE NA STRANĚ 6.

CO SE PODAŘILO A CO NÁS ČEKÁ

Milí spoluobčané,

na konci letošního kalendářního roku uvažujeme všichni o záměrech a výsledcích naší práce. Jaké úkoly jsme si kladli a které z nich se nám podařilo úspěšně splnit.

Jedním z nejdůležitějších cílů bylo zajištění zdravotnictví v našem městě. Pro jednotlivé ordinace praktických i odborných lékařů město zakoupilo od restituenta budovu v Prostřední ulici, kde již ordinuje jedna zubní lékařka a další lékaři zahájí zanedlouho svou praxi. Druhým nejdůležitějším úkolem bylo vybudování páteřního rozvodu plynu po celé délce města. Na tento rozvod se budou napojovat další vedení do ostatních ulic.

Třetí úkol, rozšíření kanalizační sítě do Jenče, se dosud nepodařilo dokončit. Město se ocitlo ve finanční tísní, když belgická firma nesplnila své smluvní závazky. Proto jsme navázali kontakt s belgickým velvyslanectvím, které v záležitosti přislíbilo svou pomoc.

Hromadná autobusová doprava se rozšířila z 16 na 27 okruhů za den. Byla zavedena linka na Břve a do Chýně. V letošním roce přibude ještě autobusová linka do Jenče.

Značnou pozornost věnoval městský úřad otázkám školství. Spolu s ředitelem ZŠ jsme získali od Ministerstva školství ČR dotaci v částce přes milion korun, kterou jsme využili na zřízení plynového topení v obou školních budovách. U nové budovy byla dokončena fasáda. V rozhovorech s ředitelem Školského úřadu Praha-západ bylo s uspokojením konstatováno, že hostivická škola patří k nejlépe pracujícím v okrese. Rovněž naše mateřská škola je ve všech směrech hodnocena nadstandardně. Tím, že umísťuje ve třídách maximální počet dětí, umožňuje mladým rodinám vyšší životní úroveň.

Oblast kultury při omezených podmínkách lze hodnotit jako úspěšnou. V aule zámku se pravidelně pořádají koncerty vážné hudby, které se u obecenstva setkávají s dobrým ohlasem. Bylo využito i prostor kaple pro různé výstavy. Hlavní zásluhu o ně má městský kronikář Ing. Perql. Dobře si vede městská knihovna, ve které je, i přes rostoucí ceny nových knih, stále z čeho vybírat. Pro velké finanční náklady nemohl být zajištěn provoz Sokolovny, což je při současném stavu Dělnického domu obzvláště tíživé.

Jaké úkoly před námi stojí v novém roce 1996? Především je nutno využít pro naše město schválené státní dotace na ozdravení ovzduší. Dokončit rozvody plynu v převážné části města a instalaci plynových kotelen v obecních domech. Podmínkou povolení plynového vedení je však předem hotová kanalizace a vodovod. V souvislosti s odpadními vodami je bezpodmínečně nutné rozšíření čističky. Rozšíření městského vodovodu jistě nejvíce ocení občané staré části Hostivice, kde je o vodu nouze. Nezbytné je zajistit náhradní zdroj vody napojením na vodovod Praha - Kladno.

Rychlost uskutečnění těchto tří velkých úkolů závisí ovšem na finančních možnostech města. Proto bude zapotřebí usilovat o získání dalších finančních zdrojů buď pokusem o další státní dotace, nebo prodejem nemovitostí z majetku města. Úvěr by připadal v úvahu, kdyby úroková míra nebyla příliš vysoká.

Rok 1996 bude ve znamení voleb do Poslanecké sněmovny a do Senátu ČR. Přál bych sobě i všem občanům, aby volební zápolení probíhalo kulturně, bez vzájemného osočování a věřím, že občané zvolí do nejvyšších funkcí lidi poctivé a čestné.

Do nového roku všem občanům přeji hodně zdraví, spokojenosti a tolik potřebného klidu.

MVDr. František Chalupa
starosta

ZA SLÁVKEM PLICKOU

V minulých dnech jsme se rozloučili v motolské obřadní síni s PhDr. Slavomírem Plickou. Smrt ho zasáhla uprostřed práce zcela nečekaně a zákeřně. Zůstala nám po něm nejen velká bolest, ale i veliká mezera jak na jeho pracovištích, tak především v kulturní a společenské práci v Hostivici. Osiřelo jeho místo předsedy redakční rady Hostivického měsíčníku, které vykonával nepřetržitě od doby jeho založení. Vzpomínat na něj budou v hostivickém Kruhu přátel hudby, který zakládal.

Dlouho vedl Hostivické kulturní středisko. Samozřejmě přiložil ruku k dílu i jinde, kdykoliv a kdekoliv bylo zapotřebí. Vždy s vysokou odborností, perfektní znalostí problému - a jak je v kultuře zvykem - zadarmo. Patřil k těm lidem, kteří nedovedli odpočívat. S nesmírnou pílí vyhledával problémy především v organizování kultury v obcích, třídil a porovnával výsledky této práce, snažil se na základě poznaných faktů je zevšeobecnit a použít jako vzory. Odborné časopisy, jako

např. "Místní kultura" aj. pravidelně přinášely jeho statě, kterými ukazoval a obhajoval směry a způsoby postavení a potřeb především místní kultury. S odstupem času bude možno hlouběji a lépe zhodnotit tuto činnost. Výsledky své práce dokázal uplatňovat a obhajovat i na vládních stupních. Jeho znalosti vyvolávaly respekt i vážnost všude, kam přišel nebo byl pozván.

V krátkém časové odstupu od jeho smrti nemůžeme plně ohodnotit dosah a závažnost jeho díla. Můžeme však rozhodně konstatovat, že jeho znalosti a pracovitost nám budou významně chybět. Nejvíce však nám chybí Slávek Plicka, kolega, přítel, kamarád.

Čest jeho památce.

Dr. Miroslav Zvára

ZPRÁVY Z RADNICE



MĚSTSKÁ RADA SCHVÁLILA:

- * projednat další setrvání města Hostivice v akciové společnosti PRAK (rychlodráha Praha - Kladno) za předpokladu možného odkladu splátky ve výši 700 000,- Kč na pozdější termín;
- * aby byly proplaceny zhotovené projekty na veřejné sítě ve městě. Projektová připravenost města je nezbytná pro čerpání možných dotací ze státního rozpočtu;
- * aby bylo vedeno další jednání se sdružením REKULTIVA, jejímž členem je i město Hostivice, ve věci skládkové činnosti pod Chrášťanskými vrchy, v místě, které je II. pásmem hygienické ochrany vnějším zdroje pitné vody.
Kontrolou skládkové činnosti byla zjištěna přítomnost materiálů, které jsou v rozporu se schváleným provozním řádem skládkování. Neméně závažným problémem je i neoprávněná manipulace s pískem, nepovolená ani Stavebním úřadem Hostivice, ani Okresním báňským úřadem v Kladně;
- * aby firma KOMEKO, která zajišťuje vyvážení kontejnerů umístěných ve městě, byla požádána o častější odvoz jejich obsahu;
- * pokračovat v nabídce pronájmu nebytových prostor v domě čp.59 (pošta);
- * na základě několika peticí podaných občany žijícími v oblasti u hostivického nádraží, v ulicích K Nádraží, Na Vršku a Potoční, ve kterých občané poukazují na to, že v těchto místech není zavedena ani kanalizace (voda, plyn) rozhodla městská rada, že projekty na tyto investiční práce budou vypracovány podle finančních možností městské pokladny;

- * protože by městská rada chtěla zlepšit péči o městskou zeleň, požádala člena komise Životního prostředí, pana ing. Hostouňského, který je specialistou v této oblasti, aby se odborně podílel na zkvalitnění městské zeleně.

USNESENÍ MĚSTSKÉHO ZASTUPITELSTVA

ZE DNE 21.12.1996

Městské zastupitelstvo bere na vědomí:

1. Zprávu o činnosti MR za uplynulé období.
2. Zprávu o plnění usnesení MZ z 28.9.1995.
3. Zprávu o čerpání rozpočtu města za I.-III. čtvrtletí 1995 a výhled do konce roku.

Městské zastupitelstvo souhlasí:

1. S prodejem pozemku par. č. 611/7 katastrální území Litovice (jde o pozemek 20m² v Jenečku, Družstevní ul. - red.pozn.)

Městské zastupitelstvo nesouhlasí:

1. s odvozem a těžbou písku pod budoucí skládkou pod Chrášťanskými vrchy. Tato písková vrstva je přirozeným filtrem pitné vody pro Hostivici. Dále městské zastupitelstvo žádá o striktní dodržování provozního řádu sdružení REKULTIVA na této skládce. S tímto stanoviskem je nutno seznámit ostatní členy sdružení a dotčené orgány státní správy.

Zodpovídá: starosta Termín: 15.1.96

Městské zastupitelstvo ukládá:

1. městské radě, aby projednala s nájemcem parkoviště (na Husově nám. - red.pozn.) p.Ing. Večeřou rozšíření rezervovaných parkovacích míst o jedno místo pro invalidy. Počet míst by se zvýšil na tři místa.
Zodpovídá: starosta Termín: 15.1.96
2. panu starostovi, aby jednal s Okresním báňským úřadem v Kladně o manipulaci a možné těžbě písku na lokalitě pod Chrášťanskými vrchy v místě budoucí skládky.

Termín: 15.1.96

UPOZORNĚNÍ

Od 1.1.1996 došlo ke změně úřední doby ve všech orgánech státní správy včetně Městského úřadu Hostivice. Stanoveným úředním dnem je: **PONDĚLÍ** a **STŘEDA** od 8.00 do 17.00 hodin s obvyklou polední přestávkou.

NEZAPOMEŇTE!

Poplatek za držení psa ve výši 180,-Kč je splatný do 31.3.1996 a zaplatit ho je třeba v účtárně MĚÚ v úřední dny.

KANALIZACE - VODA - PLYN

- Byla dokončena I. etapa výstavby kanalizace v Jenečku včetně domovních přípojek. Po překonání Cihlářské ulice je I. etapa zakončena revizní šachtou. Současně byla zahájena II. etapa této kanalizace pokračováním výstavby stoky od revizní šachty podél Jenečského potoka. Firma RISL přerušila práce před vánočními svátky a pokračovat bude po 10.1.1996.
- Stavba páteřního rozvodu plynu byla ukončena. Poslední úsek Litovické ulice od křižovatky s ulicí Sportovců až po Litovickou tvrz byl uveden do provozu před vánočními svátky.

OZNÁMENÍ

Stavební úřad Městského úřadu v Hostivici oznamuje, že Správa a údržba silnic Praha - západ a Město Hostivice podaly návrh na vyhodnocení zkušebního jednorozhodného provozu a provedení kolaudace stavby Hostivice - zpomalovací prahy na komunikaci III/0054 před Základní školou v ulici Komenského. Během vyhodnocování zkušebního provozu této stavby bude rozhodnuto o tom, zda zpomalovací prahy na ulici Komenského zůstanou, či zda budou odstraněny. Občané města Hostivice mohou stavebnímu úřadu předat své zkušenosti s užíváním této stavby písemně do 23.1.1996.

Inq. Vladimír Gabaš
vedoucí stavebního úřadu

PROGRAM OZDRAVENÍ OVZDUŠÍ

Vážení občané, srdečně Vás zdravím s přáním všeho dobrého, mnoho štěstí a zdraví v novém roce. Chci Vás informovat o postupu schvalování našeho "programu ozdravení ovzduší", jež je součástí "Programu ozdravení ovzduší v ČR". Jak je Vám známo, jde o program, jehož cílem je výrazně snížit množství emisí, a to tak, že budou nahrazeny zdroje, v tomto případě kotle na pevná paliva - kotly a topidly, která používají ekologická topná média, především plyn a elektřinu, vyjimečně i dřevo aj. Náš "program" byl pro I. kolo schvalování na Ministerstvo životního prostředí ČR předložen v březnu 1995 a dopracován pro II. kolo po schválení v I. kole projednávání v říjnu 1995, kdy byl již doplněn v částech - "rozvozy plynu v obci a plynofikace staveb občanské

vybavenosti" - o projektovou dokumentaci. Obtížné bylo i zajištění požadovaných razítek. Vedle již uvedených částí řeší program i náhradu stávajících kotlů na pevná paliva ve Vašich rodinných domcích a bytech a též náhradu kotlů u podnikatelů. Zatímco u podnikatelů by měla být poskytnuta podpora na výměnu kotlů ve formě bezúročné půjčky, u ostatních jde především o dotaci, ale i bezúročnou půjčku. Realizace je plánována především na roky 1996 a 1997. Nezanedbatelnou část jste již realizovali Vy sami plynofikací domků v letech 1994 a 1995.

Dnes čekáme pouze na schválení v II. kole, v což pevně věřím. Je však třeba dodat, že plošná realizace má i své problémy. Aby mohly být vybudovány rozvozy plynu v celé obci, musí být všude vybudována ve stejných letech kanalizace a vodovod, což, jak jistě uznáte, je náročné jak stavebně, tak finančně. Město musí vedle zdrojů na pokrytí nákladů na rozvozy plynu zajistit i finanční zdroje, a to nemalé, na kanalizaci a vodovod. Jen plošná plynofikace přijde na 80 mil. Kč a dobudování kanalizace a vodovodu se potřebnou částkou dříve uvedené sumě přibližuje.

Jsem přesvědčen, že vše se nakonec podaří, musíme v to doufat. Městská rada, pan starosta i zastupitelstvo dělá vše pro zajištění potřebných finančních prostředků. V případě, že se všechno uvažované nepodaří, vezměte prosím v úvahu, že nejde o neschopnost nebo snad nezáměr představitelů města, ale že vše je odvislé od zajištění potřebných finančních prostředků.

S pozdravem "ekologickému myšlení zdar"
Inq. J. Košťál

INFORMACE



Česká televize informovala na konci roku 1995 v hlavních zpravodajských relacích o připravované stavbě tzv. bis dráhy na letišti Praha-Ruzyně.

Podle dostupných podkladů a informací o této stavbě se realizace stavby citelně dotkne života v našem městě, především pak občanů žijících v Jenečku.

Městský úřad v Hostivici ve spolupráci se svým stavebním úřadem na základě této informace bude iniciovat jednání starostů ostatních dotčených obcí s přednostou Okresního úřadu Praha-západ a Ministerstvem dopravy ČR s cílem bránit zájmy našich občanů. O dalším průběhu budou občané města informováni.

JDE NÁM O VODU

Využívám práva daného Vám i mně zákonem č.17/91 Sb. o životním prostředí, abych Vás informoval o aktivitě firmy D + F sdružení, kterou vyvíjí na lokalitě zvané Pod Horou - Chrášťanské vrchy, naproti drůbežárně OVO Hostivice, v blízkosti vrtů, jež napájejí hostivický vodovod. Sdružení "Rekultiva", jejímiž členy jsou ESO a.s., Agrotel a.s., obec Chýně a město Hostivice zde dokončuje "terénní úpravy" započaté JZD ČSSP Chýně. Má na to povolení státních orgánů a souhlas Městského zastupitelstva Hostivice i ostatních obcí, které zde mají svůj katastr.

Stavební úřad Hostivice dal na vědomí vyvěšením na úřední desce před MěÚ, že začal řízení o změně územního rozhodnutí a projektu skládky - terénních úprav, o které ho požádala fy D + F. Dne 23.1.1996 bude jednání na Stavebním úřadě Hostivice s účastníky řízení, kterým je i státní správa. Firma D + F (dříve snad ESO) chce nejdříve vytěžit písek z míst, kam bude ukládán dovezený materiál. Dle provozního řádu: kamenivo, výkopová zemina a stavební suť - vše čisté!

Městská rada Hostivice dala 21.11.95 na vědomí svým partnerům ve společnosti Rekultiva, že si město přeje, aby neoprávněně natěžený písek JZD ČSSP Chýně zůstal na místě, byl rozhrnut, zhutněn a utěsněn a pak teprve zaskládkován.

Městské zastupitelstvo dne 21.12.95 se jednomyslně usneslo na nesouhlasu s jakoukoli manipulací s pískem v místě budoucí skládky s odůvodněním, že se nedomnívá, že by výměna přírodního pískového filtru za cizorodý materiál byla přínosem pro jímací území vod a II. pásmo hygienické ochrany vnější vodních zdrojů, v souvislosti s kvalitou a množstvím vody. To i na základě vyjádření odborníků. Se svým stanoviskem seznámí orgány státní správy účastněně při šetření. Samo město účastníkem šetření není a nemůže být. Naše NE tedy nebude zřejmě nikoho zajímat.

Zatím jsou vyjádřední úředníků státní správy o těžbě kladná, snad s výjimkou Okresní hygienicko-epidemiologické stanice. Přejme si, aby všichni, kdo dali kdykoliv souhlas se skládkou v těchto místech, a kdo dnes souhlasí s odtěžením písku, byli ve svém odůvodnění neomylní.

Projekt, na který byl vypracován posudek o vlivu skládky na Životní prostředí dle zákona č.244/92 Sb., neuvažoval s jakoukoli ma-

nipulací s pískem. Tento projekt skrze zák.č. 244/92 Sb. prošel i s Vaším souhlasem. Stavební úřad Hostivice, Okresní báňský úřad v Kladně a Městská rada Hostivice byly informovány o manipulaci s nelegálně natěženým pískem, kterou nepovolil ani Stavební úřad Hostivice ani Okresní báňský úřad Kladno.

Městská rada a Stavební úřad Hostivice byly informovány o výsledcích místního šetření provedeným orgány města na skládce, při kterém byly nalezeny materiály odporující provoznímu řádu.

Ve vodě se objevily sírany v množství, které překračuje normu pro pitnou vodu. Nejsou však nebezpečné. Jejich jediným zdrojem v okolí je břidlice uložená na skládce, která tyto sírany uvolňuje. Pro informaci uvádím výňatky z citovaného zákona č. 17/91 Sb. o životním prostředí.

§2

Životní prostředí jeho složkami jsou zejména ovzduší, voda...

§13

Lze-li, s ohledem ke všem okolnostem předpokládat, že hrozí nebezpečí nevratného nebo závažného poškození životního prostředí, nesmí být pochybnost o tom, že k takovému poškození skutečně dojde, důvodem pro odklad opatření, jež mají poškození zabránit.

§14

Každý má právo na pravdivé a přiměřené informace o stavu a vývoji životního prostředí, příčinách a důsledcích tohoto stavu, na informace o připravovaných činnostech, které by mohly vést ke změně stavu životního prostředí a na informace o opatřeních, které orgány odpovědné za ochranu životního prostředí podnikají při předcházení nebo nápravě poškození životního prostředí.

Kukačka

BUDEME SE BRÁNIT ?

Před sto léty skončil spor litovických a je-nečských občanů s císařem pánem o pastvinu zvanou Skalka potvrzením soudní prohry. Táhl se od počátku minulého století, přečkal zánik feudálního řádu, vrcholu dosáhl v revolučním roce 1848. Sjednotil jinak nepřiliš svornou ves. Svými podpisy stvrdili všichni občané rozhodnutí ve sporu pokračovat. Podepsali i ti, kteří pastvinu nevyužívali. Na spor doplatili právě ti, kteří měli o co přijít. Z devíti větších hospodářství šest přišlo na buben. Dřívější kronikář se ptal: Odplata?

Statky totiž v dražbách skoupil dvůr Jeho apoštolského veličenstva císaře Pána.

Po stu letech se ukazuje nutnost sjednotit nepřiliš svorné město proti následkům "podnikání", které ohrožuje liberály, konzervativce, lidovce i komunisty. Vodu potřebuje každý. Tento spor přežil také jeden "společenský řád", vyvrcholil v revolučním roce 1989 a vleče se pět let, živen neustálými pokusy o prosazení pokračování podnikání, ve kterém není ani špetka invence, jediná tvůrčí myšlenka, pouze bezhlavé drancování přírody, která svoji krajinnou stabilitu vyvíjela statisíce let. Nástupci JZD SČSP Chýně vztahují na sebe vše, co slibuje zisk, za poškození krajiny falešnými rekultivacemi, devastaci budov, které JZD užívalo, za ohrožování základních potřeb občanů odpovědnost odmítají. Upozorněme orgány, které přes odpor městské rady i zastupitelstva svým laxním postojem či dokonce souhlasem umožní těžbu písku na lokalitě Pod Horou (pod Chrášťanskými vrchy - pozn. red.) na zodpovědnost před občany Hostivice za možnou ztrátu jediného zdroje vody. Jsou ochotni zaručit, že v hodině kalamity bude k dispozici náhradní zdroj vody? Chození s kyblíčkem k cisternám a úzkostlivé šetření vodou už naši občané zažili!

Kdyby mě někdo vinil ze šíření poplašné zprávy, pak přesně pochopil, o co mi jde. Není snad důvod k poplachu toto evidentní ohrožení prameniště vodovodu, když se ničí přírodní filtr a otvírá cesta výluhům z materiálů, které podle provozního řádu nikdy na skládku nepatřily? To vše v ochranném pásmu pramenů. Vážení spoluobčané, jak projevíme svůj odpor k akci, která ohrožuje základní potřebu našeho života?

J.P.

STALO SE LÉTA PÁNĚ

Pod tímto názvem vydal na sklonku roku 1995 svou další knihu bývalý ředitel hostivické základní školy, autor řady povídek, reportáží, fejetonů, rozhlasových i jevištních her a románů, nositel osmnácti cen literárních soutěží, pan Miloš Šrámek.

Vypravuje v ní devět příběhů s historickou tematikou, odehrávajících se v našem kraji. Knihu vydalo pražské nakladatelství Osmium s ilustracemi Jiřího Vaněčka. Poněvadž jde o publikaci dotýkající se i našeho města a o autora spolupracujícího s naším časopisem, věnujeme knize samostatný referát v příštím čísle Hostivického měsíčníku.

-r

KONEC OBDIVUHODNÉHO ŽIVOTA

K JEDNOMU VÝROČÍ

V biskupském paláci na Novém Městě pod Pražským hradem je nezvyklé ticho. Starý biskup se chystá na cestu. Dalekou. Poslední, z které není návratu.

Myslí sedmadvacátého pražského biskupa Jana probíhá celý jeho život. Smířen s Bohem i lidmi je připraven nastoupit "cestu veškerého těla."

S úsměvem vzpomíná na chvíle mládí na Litovické tvrzi. Jak byl ten venkovský život bohatý! Vidí se mezi ozbrojenci otcovy družiny. Malý mrštný chlapec je miláčkem drsných bojovníků. Hodiny tráví v kovárně, okukuje práci koláře, zajímá ho um sedláře i krejčího. Mezi rostenci nemá privilegia. Na rybníce dostane "pasáka" jako jiný. Mnoho ran rozdává, mnoho jich i schytá.

Miloval večery s rodinou. Strýc Abel předčítá nebo vypráví. Sestry předou a vyšívají. On s bratrem Řehořem je škádlí, až někdy musí zasáhnout matka Anna. Otec Řehník býval téměř stále na cestách s králem.

Vánoce v hostivickém kostelíčku strýce Abela, plném světel a vůní. To bývá doma i otec, někdy přijede i strýc biskup Jan. Malý Jan si umiňuje, že sjezdí také celou Evropu jako otec a strýc biskup.

V chaotických útržcích se mihají myslí léta dospívání, studie, začátek církevní dráhy. Tragédie krále Přemysla. Byla to i tragédie otce Řehníka. Do smrti si vyčítal, že nebyl se svým králem a přítelem v hodině smrti, tam na Moravském poli. Ani králův příkaz nesplnil. Musel vydat královici Václava Ottovi Braniborskému. Přežil svého krále o dva smutkem naplněné roky.

Zlá léta. Svěvole Braniborů, povolaných vlastně zemi chránit. Jejich chamtivost, loupeže, smrt v jejich stopách. Jaký div, že se biskup do konce života nezbavil odporu k Němcům.

Konečně návrat Václava, teď už krále. Jaká škoda, že odešel tak mlád. Po něm krátce jeho nástupce. Přemyslův rod už nemá dědice.

A opět léta bojů o český trůn. Uvěřil v Elišku, poslední Přemyslovnu. Zklamala ho svou malichernou neústupností a osobními zášti. Zklamal i král Jan Lucemburský. Znal České království, jen když potřeboval peníze. Nepořádky v zemi nejvíce trpěli neurození. Nedovedl být chladným pozorovatelem. Napomínal, káral, stíhal klatbou. I udeřit v hněvu doká-

zal. Neúnavné úsilí začalo nést ovoce. Rozmnožil biskupské statky, zabezpečil je hrady i městy. Jenom majetek vlastní rodiny zanedbával.

Spory s žebřavými řády. Mnozí bosí bratři zaměňovali pokoru s leností, odřikání se špinou. Řádoví kněží křtili, oddávali i pohřbívali. Biskupovi faráři třeli bídu. Budilo to jeho hněv. Zasahoval nevybíravě. Jistý Šumburk, Němec - odkudsi z říše, měl s biskupem osobní spor. Biskup ho sesadil z litoměřického proboštství. Šumburk sebral vše, co mohl proti biskupovi použít, a žaloval. Biskup nadržuje kacírům. Neochotně odevzdal begharty katu. Jednoho dokonce osvobodil. Od koncilu ve Vienne se biskup chvěje, má-li poslat kacíře na smrt. Koncil tenkrát surově rozehnal řád Templářů, jeho předáci skončili na hranici. Posmrtná rehabilitace, již se Templářům dostalo, je věru špatné zadostiučinění. Nepřeje prý svatě inkvizici. Biskup si tuto instituci oškliví. Víc než svatá mu připadá orientálně krutá. Nepřišla nadarmo ze Španěl, po Maurech tam zůstaly nejen nádherné stavby. Šumburk došel sluchu. S těžkou nechutí se biskup chystá na cestu do papežského Avignonu, aby se obhájil.

Cesta byla předlouhá. Avignon i Vienne leží v údolí řeky Rhony, v kraji Provence, na jihu Francie. Je to požehnaná země. Rostou zde olivy a smokvoně. Voní plantáže levandule, rozsáhlé háje moruší - v nedalekém Lyonu už pěstovali bource staří Římané. Na lukách rostou divoce narcisy, jako doma chrpy. Bohatá země, tolik jiná, než Čechy. Biskupovi byly zprvu k smíchu rozdíl mezi latinou a provenčálštinou. Pochopil však, že mluvená latina se také lišila od církevní latiny jeho časů. Proces nebude krátký, kurie u něho cítí peníze. Má dost času, aby poznal široké okolí. Se statnými rhonskými lodníky se vypravil až do Marseille, těžké lodice se podle pobřeží pustí i na moře. Přivezl odtamtud píseň o svatě Martě, kterou zde uctívají. Byl překvapen vroucí zbožností otrlých lodníků. Jejich patron, svatý Mikuláš tu má na každém mostě kapličku, přímo uprostřed.

Mosty! Jak je obdivoval. Seznámil se s jejich staviteli z bratrstva mostařů Les Pontifs. Žárlivě střeží tajemství svého umění, ale biskupovi slíbí, že mu postaví u něho doma, v Roudnici, most přes Labe. Nejprve žertem, ale když vidí biskupovo nadšení, je to hotová věc. Pomohou mu i získat proslulého architekta a stavitele, mistra Viléma. Mnoho příštích staveb vznikalo v duchu či ve skizze tady.

Ještě v době, kdy měl peníze, nakupoval iluminované rukopisy, obrazy, vzorníky písem, barevné výplně oken, nádherná roucha. V dílnách umělců byl rád vidán pro svoji štědrost. Tady tříbil svůj vkus na znamenitých vzorech.

Byly tu i pozoruhodnosti prozaičtější. Zavlažovací kanály založené Římany. Mohutný skot. Proti zdejšími kravám byly ty doma jako telátka! Přišel i tomu na kloub. Pod Avignonem, v kraji Camarque chovali od římských dob býky pro býčí zápas. Pečlivě vybraná zvířata, z nichž jen nejzdatnějším bylo dopřáno zemřít v čestném boji s člověkem. Ti ostatní se rozprodali sedlákům k chovu. Byli velikosti téměř tuří. Zdejší obilí! Pět, ale také osm zrn z jednoho proti třem, nejvýše čtyřem doma. A tak se vedle uměleckých pokladů poveze také osivo. Kdyby tak mohl dopravit do Čech jednoho býčka!

Biskup dobře ví, že z Čech Provenči neudělá. Dokonce ani z labského údolí, které mu zdejší krajina připomíná. Přece jen je tu tolik věcí, jež by mohly pomoci odvrátit opakující se hladomory. Šťastná Provence, má dobu bojů již sta let za sebou. Mnohý zdejší sedlák má dům i hospodářství lepší než zemani doma. Však jsou také sebevědomí, neklaní se před panstvem příliš hluboko - potřebují se navzájem. Takové by chtěl biskup mít svoje spoluobčany. Zaujala ho zbožnost zdejších lidí. Bůh pro ně není hrozným mstitelem hříchů, jako na severu, oslavují ho veselými svátky a poutěmi. Věří, že je připraven odpouštět, stvořil-li svět tak krásný a lidi tak slabé.

Jako sen plynul život v Avignonu. Přišly i zlé časy, došly peníze. Sám papež pod hrozbou klatby vymáhal v Čechách stříbro pro těžce zadluženého biskupa. Přes všechno zlé, nechal biskup nádavkem k jedenácti létům stráveným v Provenči i kus svého srdce. Konečně vítězný návrat. Rodinu našel rozvrácenu. Nežije bratr Řehoř, ani jeho syn Martin. Druhý, Jan, musí zanechat slibné církevní kariéry a zachránit pro svůj rod co se ještě dá.

A pak se biskup pustil do práce. Necítí svých osm křížků. Francouzi splnili slib a přijeli. Založili a rozestavěli most v Roudnici, řadu staveb, přestavěli rodovou tvrz v Litovicích, hrad v Dražicích. Vyučili místní řemeslníky, a tak i po jejich návratu se biskupova huť staví ve francouzské gotice.

To už se v Čechách blýská na lepší časy. První činy markraběte Karla ukazují, že země konečně dostane vládce. Jak je milé mladičké Blance, manželce Karla, že může promluvit s biskupem mateřštinou.

Vysoký věk sklídl bouřliváka. I se Šumburkem se smířil. Vyčítali mu, že prosazuje příslušníky rodiny. Pravda, zřídil pro ně tři kanovnická místa u svatého Víta, ale ze svých prostředků. Cožpak mu synovci Bohuta a Pavel z Kladna i Bušek Linhartův z Braškova dělají hanbu? Bušek z Braškova bude prvním ředitelem stavby nové katedrály, vybral si ho sám markrabě, alespoň pohlídá, aby jeho skvostný náhrobek byl přestěhován z baziliky do nového chrámu na důstojné místo.

Může klidně zavřít oči. Dožil se věku, který je vyjímečný, naplnil život do vysokého stáří tvůrčí prací. Je tolik unaven a touží po odpočinku, po shledání s drahými.

Jan IV., sedmadvacátý biskup na stolci svatého Vojtěcha, řečený z Dražic, syn Řehníka z Litovic, zesnul tiše o čtvrté hodině ranní 5. ledna léta Páně 1343 v devadesátém třetím roce svého věku.

inq. Jiří Perql
kronikář města

NEW START - JAK TO VŠECHNO ZAČALO

Weimar je malá vesnička v podhoří Sierra Nevady. Rozkládá se po obou stranách kalifornské dálnice v úseku mezi Sacramentem a Renem. Je obklopen borovým a jedlovým lesem. V tomto krásném místě zahájila svou činnost skupina lékařů a pedagogů. Společně otevřeli výchovně-vzdělávací a zdravotnický institut podle modelu světoznámého centra "Battle Creek Sanitarium". Nazvali je Weimarským institutem a jejich sen se začal uskutečňovat, centrum zdravého životního stylu "NEW START" bylo na světě.

Název NEW START vymyslel jeden z prvních Weimarských hostů. Je to zkratkové slovo, vytvořené ze začátečních písmen osmi po sobě následujících slov v angličtině, které označují osm základních podmínek nutných pro život:

- N - Nutrition (výživa)
- E - Exercise (pohyb)
- W - Water (voda)
- S - Sunshine (sluneční svit)
- T - Temperance (střídmost)
- A - Air (vzduch)
- R - Rest (odpočinek)
- T - Trust in God (Důvěra v Boha)

Tyto podmínky tvoří také základ filozofie zdraví Weimarského institutu. Když používáme tyto zásady uchování zdraví i při léčbě nemocných, pak pokud je všechny řádně dodržujeme, působí jako uzdravující činitelé.

Zdravotní program NEW START je vlastně novodobou obnovou zásad zdravotního hnutí 19. století - doby, ve které byla lékařská praxe založená více na zkušenostech než na rozumovém poznání. Na protest zahájilo několik lékařů revoluci v medicíně a nazvalo ji "zdravotní reformou". Jedním z jejich nejznámějších představitelů byl John Harvey Kellogg, který roku 1877 založil v Michiganu zmiňované "Battle Creek Sanitarium and Hospital." V tomto proslaveném středisku přebývali i významné osobnosti tehdejší doby, jako například Thomas Edison, Henry Ford, Ivan Pavlov, Clara Bartonová, John D. Rockefeller a další.

Historie programu NEW START však sahá dále než do 19. století. Začíná se v místě nazvaném Eden. Podle knihy Genesis, knihy "začátku", byl Eden místem, ve kterém se začal lidský život a kde byli naši prarodiče stvořeni Boží rukou.

Eden oplýval čistým vzduchem a slunečním světlem, byla tam chladná a čistá voda. Péče o zahradu, plavání v řece a procházky po pahorcích překrásné krajiny zabezpečovaly dostatek pohybu. Ve volných chvílích mohli Adam s Evou odpočívat a pravděpodobně spali klidným a nerušeným spánkem. Dokázali se ovládat. Jejich strava se skládala z ovoce, obilnin, ořechů, zeleniny, luštěnin a všech druhů semínek.

Kromě dokonalého prostředí hrála důležitou roli i jejich víra, která neustále rostla, když se za tichých večerů setkávali se svým Stvořitelem.

Víra, možná si řeknete, to je jakoby z jiného světa. Avšak každé uzdravení, ať už jde o uzdravení zlomené nohy, chirurgického řezu anebo o složitou činnost našeho imunitního systému, nastává tehdy, když člověk spolupracuje s přírodními zákony, jejichž autorem je samotný Bůh. Jakákoli léčba, která vypouští Boha z lidského vědomí, nakonec v úplném uzdravení celého člověka selhává. Proto NEW START končí písmenkem "T" (trust) - důvěra.

Zdraví je stav úplné fyzické, psychické a sociální pohody člověka. Je tvořeno několika podstatnými vlivy. Existují 4 oblasti, které ho ovlivňují: - dědičnost, lékařská péče, životní prostředí a náš vlastní styl života. Dědičnost se na našem zdraví podílí 20 % a mnohdy ji nemůžeme nijak ovlivnit, životní prostředí nás ovlivňuje buď k lepšímu nebo k horšímu do 20 % a dobrá lékařská péče nám pomůže průměrně z 10 %. Stále tady ale zůstává celých 50 %, které

můžeme ovlivnit svým životním stylem. A právě v této oblasti můžeme mnoho dobrého pro naše zdraví udělat, a to v každém věku.

Život naplno se dá žít a nemusí být až tak krátký, pokud s ním budeme nakládat trochu jinak. A právě plnohodnotné prožití tohoto jedinečného daru, jehož hodnotu si mnohdy nedokážeme uvědomit, záleží na tom, jak s ním umíme zacházet. Bez zdraví je cesta životem velice klopotná.

Zdravotní statistiky, v nichž bychom porovnali naši republiku s jinými vyspělými státy, nám ukazují varovná čísla. Co se týká úmrtnosti na srdeční, rakovinová onemocnění a nemoci trávicí soustavy jsou Češi na tom nejhůř při porovnání s Německem, Itálií a Francií. V průběhu posledních deseti let jsme se spolehlivě dostali do popředí v počtu úmrtí na kardiovaskulární nemoci. Chceme reorganizovat zdravotnictví, sociální péči, řada lidí vyvíjí velké usilí pro zlepšení životního prostředí. To je jistě nutné a správné. Jestliže však budeme čekat až selepší zdravotní péče a vyčistí se vzduch, je možné, že se toho ani nedožijeme. Největší šanci máme totiž ve svých rukou - je to změna našeho vlastního životního stylu.

Bylo jednoznačně prokázáno, že na vzniku množství nádorových onemocnění se až ze 60 % podílejí naše stravovací návyky. Pro vznik infarktu myokardu, na který stále umírá 40 % nemocných, jsou nejvyššími rizikovými faktory kouření, vysoký krevní tlak, obezita, cukrovka a vysoká hladina cholesterolu v krvi. Všechna tato rizika můžeme celkem odstranit anebo radikálně zmírnit díky vzpomínaným jednoduchým změnám v životním stylu.

NEW START znamená Nový začátek - nic více a nic méně. Znamená to rozhodnutí, že chceme pro své zdraví a zdraví svých dětí udělat vše, co můžeme. Znamená to odložit předsudky a být ochotni si nechat poradit. Také to ale znamená, uvědomit si, že jen tělesné zdraví není posledním cílem lidského života. Je ale důležitým východiskem pro plnohodnotný a spokojený život.

Klíč k prodloužení a zkvalitnění našich životů držíme ve svých rukou. Můžeme se rozhodnout určitým způsobem upravit svůj životní styl, a tím si prodloužit život nejméně o 6 let. To je víceméně totéž, co pro nás učinily všechny zázraky lékařské vědy v posledních 90 letech.

Jak tedy na to? O tom vás čeká zamyšlení v některém z příštích čísel tohoto časopisu.

Institut životního stylu - Renata Stiskalová

VETERINÁŘ RADÍ

PARAZITÁRNÍ ONEMOCNĚNÍ PSŮ A KOČEK

Dnes se opět setkáváme u onemocnění našich domácích chlupáčů. Postupně bychom Vás chtěli seznámit s nejčastějšími onemocněními psů a koček tak, abyste byli přibližně informováni o klinických příznacích a mohli případně rychle reagovat na změny u Vašeho zvířecího přítele rychlou a včasnou návštěvou u veterinárního lékaře, nebo v odborném veterinárním pracovišti. Dnes se zmíníme o parazitárních onemocněních psů a koček jako o nejméně závažném onemocnění z celé široké škály.

U psů nejčastěji nacházíme tasemnice druhu tasemnice psí (*Dipylidium caninum*), tasemnice hrášková (*Taenia pisiformis*), tasemnice vrtohlavá (*Multiceps multiceps*), a tasemnice vroubená (*Taenia hydatigena*). Pro nás v tuto chvíli je důležitý zejména vývoj tasemnic a meziphostitelé, přes které se tento vývoj uskutečňuje.

Pes nebo kočka se infikují pozřením zralých vajíček z trusu nakaženého psa.

Možnou cestou nákazy jsou také vajíčka, která ulpí na naší obuvi, pakliže přes inkriminovaný trus přejdeme a zvíře doma boty očichá. U tasemnice psí, u níž je vývoj vázán na blechy, kde se larvální stadium vyvíjí, se pes nakazí pozřením, resp. vvkousnutím blechy ze srsti. U ostatních tasemnic je vývoj larev vázán na meziphostitele, nejčastěji jsou to králíci, zajíci, drobní hlodavci, prase, ovce. Podle druhu tasemnice probíhá vývoj přes orgány těchto zvířat do klidového stadia. Tato stadia se lokalizují podle druhu tasemnic v dutinách tělních, v mozkové tkáni meziphostitele a migrací poškozují další orgány, zejména játra, krevní a lymfatický systém.

Pes nebo kočka se nakazí v tomto případě pozřením vnitřností vyvrhnutých po zabití králíka, zajíce při honu - pokud najdou padlý kus v lese. V trávicím traktu psa a kočky proběhne pak konečná přeměna vývoje tasemnice v dospělého jedince, který se uchytí na sliznici v různých částech střeva, poškozují sliznici mechanicky, odčerpává zvířeti živiny, vzniká možnost infekce, způsobená rankou ve sliznici střeva. V poslední řadě působí tasemnice jako mechanická přepážka a při větším počtu mohou vzniknout komplikace. Dospělé tasemnice produkují články, které odcházejí trusem do prostředí, kde po určité době dozrání jsou vajíčka opět schopna zahájit svůj vývoj v případném meziphostiteli. Pro nás

přicházejí nejčastěji v úvahu tasemnice psi, s vývojem larválních stadií přes blechy a tasemnice hrášková s nejčastějším mezihostitelem - králíkem. Ostatní druhy tasemnic se vyskytují méně, nakažení je v důsledku stejně závažné jako u prvně jmenovaných.

Nejčastější prevencí proti nakažení psa a kočky je zabránit požíráání vnitřností při zabíjení králíků, v městských aglomeracích různých neidentifikovatelných odpadů, kdy mohou lidé pohodit vnitřnosti do popelnic a divoké kočky rozvléci po okolí. Hlavní prevencí zůstává u tasemnice nejčastější boj s blechou (podrobněji viz Hm č. 11/95 - pozn red.).

Blecha může být zdrojem tasemnice již pro sající štěňata, která jí pozřou u matky. Kromě odblešení psa různými preparáty, jmenujme tabletové Programy, emulze Tiguvon - přípravky měsíc bránící vývoji blech, jednorázové přípravky Difusil, Arpalit, koupele, šampony, protiparazitní obojky. Je třeba důkladná sanace boudy či pelišku, abychom zabránili množení blech.

Vlastní likvidaci tasemnice provedeme po doporučení veterinárního lékaře tabletovými nebo injekčními přípravky podle síly invaze. Pokud je invaze silnější, je vhodné odčervení po čtrnácti dnech zopakovat.

Tolik k tasemnicím, preventivní odčervení potencionálně zdravých psů je vhodné provádět po půl roce, čímž můžeme předejít náhodným invazím a vyvarovat se konečného stavu, kdy vlastníme hubeného, stále hladového psa nebo kočku a hlodá v nás podezření, že není něco v pořádku.

MVDr. Luboš Kudrna

(Převzato ze Zpravodaje Zličina a Sobína s laskavým svolením autora)

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

- republikové policie

15.11. ukradl zloděj dámskou kabelku z věšáku v kanceláři Železářství - elektro PREX v Hostivici. Nenechavec si odemkl klíčem, který byl omylem ponechán v zámku dveří. Zaměstnankyni s kabelkou zmizely osobní doklady a přes 4 tisíce, které měla v peněžence.

19.11. došlo k dalšímu vloupání do skladu vietnamského obchodníka v objektu STS v Hostivici. Zloději rozbili skleněné luxfery okna skladu a odnesli textilní zboží za 50 000 Kč.

23.11. se zloději vloupali do prodejny se smíšeným zbožím v Jenči. Majitelce prodejny způsobili škodu za necelých 30 000,- Kč.

Z 24. na 25.11. ukradl zloděj ze sklepní kóje bytu v Kmochově ulici dvě jízdní kola zn. Sobi v hodnotě 4 000,- Kč.

Ze sousední kóje téhož domu zmizelo stejným způsobem horské kolo zn. SCHIMANO a dětská skládací sedačka celkem za 4 580,- Kč.

Zhruba ve stejné době zmizelo též dětské jízdní kolo ze sklepní kóje vedlejšího domu v Kmochově ulici. Ve všech případech zloděj vytrhl petlici u dveří sklepa.

Z 28. na 29.11. se zloději vloupali do kanceláře firmy Hünnebeck Bohemia v Hostivici. Firmě zmizelo kompletní počítačové vybavení v hodnotě 145 000,- Kč.

30.11. oznámil host hotelu Chmelový keř, že mu kdosi ukradl koženou bundu, kterou zapomněl pověšenou přes židli v restauraci. V bundě měl všechny osobní doklady, klíče a 23 000,- Kč v hotovosti. Celková škoda byla vyčíslena na 30 100,- Kč.

1.12. bylo oznámeno vloupání do rodinného domu v ulici B. Němcové. Zloděj se dostal nezájištěným oknem do sklepa a odtud do domu, ze kterého odnesl věci za 8 500,- Kč.

3.12. bylo ohlášeno vloupání do zahradní chaty v Chýni se škodou za 5 200,-Kč.

5.12. mezi 20. a 21. hod. se zloděj vloupal do nákladního automobilu zn. Liaz s karlovarskou poznávací značkou zaparkovaného na parkovišti proti Dělnickému domu. Firmě Autodoprava z Karlových Var zmizelo 33 362,- Kč, které zloděj objevil v deskách uvnitř řidičovy kabiny.

V noci z 6. na 7.12. se zloději vloupali do kanceláře hostivické mlékárny. Vytlačili okno ve střeše objektu, vypáčili dveře a otevřeli si trezor, ze kterého odnesli 21 215,- Kč na hotovosti. Celková škoda: 35 915,- Kč.

Z 10. na 11.12. bylo ukradeno osobní auto zn. VAZ 2101, červené barvy, zaparkované v Jenečku. Majiteli auta z Kněževse byla způsobena škoda za 35 000,- Kč.

Další dva pokusy o krádež vozidel se udály rovněž téže noci - z 10. na 11.12. S autem zaparkovaným ve Smetanově ulici se zloději nepodařilo odjet a s druhým, které bylo zaparkováno v ulici 17. listopadu, zloděj ujel sotva 15 metrů.

Z 11. na 12.12. se zloděj vloupal do stavební maringotky firmy B + P Praha umístěné v Litovicích. Odnesl odtud různé stavební nářadí a vybavení maringotky.

16.12. bylo ohlášeno další vloupání do zahradního domku v zahrádkářské kolonii na Břvech. Zloděj vysadil okenici, rozbil okno a z domku odnesl různé elektrické zařízení a vybavení cca za 11 350,-Kč.

VÁNOCE VE ŠKOLCE



Na nadílku jsme se těšili poněkud déle a bylo to proto, že i mateřskou školu zasáhla vlna chřipky. Byli jsme nuceni zrušit besídku pro děti a rodiče i vánoční divadelní představení. Byly i třídy, ve kterých se nadělovalo až po Novém roce, kdy už se sešlo u stromečku více dětí. A že děti našly pěkné hračky a dárky je i zásluha některých rodičů a dobrých lidí, kteří na ně sponzorsky přispěli. Tímto tedy velice děkujeme firmám Šedek, Straube a majiteli obchodu Litovka, panu Ing. Novákovi, manželům Portychovým, Lázníčkovým a Červenkovým.

Pohodový rok 1996 Vám všem přeje

Jana Kozlová, ředitelka MŠ.

CHCETE SI ZATANČIT, ZAZPÍVAT A POBAVIT SE?

Přijďte tedy každou poslední neděli v lednu (28.1.), únoru (25.2.) a březnu (31.3.) v 16.00 hod. do Cotton Clubu u Justů.

Pro střední a starší generaci s elánem sobě vlastním hraje pan Zachariáš a jeho přátelé. Vstupenky za 35,- Kč jsou k dispozici v mateřské škole u pí. Kozlové, případně si je můžete zajistit tamtéž na tel. č.: 302 1304.

NEPŘEHLÉDNĚTE!

V budově zdravotního střediska byla začátkem ledna otevřena gynekologická ordinace MUDr. Jarmily Tomkové.

Ordinační hodiny: Po, St, Čt 8 - 15 hod.
Út 12 - 18 hod. Pá 8 - 14 hod.



Zubní ordinace MUDr. Ivy Balíkové je již též otevřena a ordinuje se v Po, St a Pá.

Přehled o ordinačních hodinách všech lékařů přineseme v příštím čísle tohoto časopisu.

KRONIKA ŽIVOTA

JUBILANTI

Oldřich Šíma	Jeneček	31.12.1911
Anežka Vitásková	Hostivice	27. 1.1904
František Velinger	Jeneček	31. 1.1911



BLAHOPŘÁNÍ

Dne 19.ledna 1996 oslavila paní A n d ě l a D o s k o č i l o v á 89. narozeniny. K jejímu výročí jí přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Dcera Eva s manželem, vnuci Zdeněk a Venda s manželkami, pravnučka Zlatuška a Adamovi.

SŇATEK UZAVŘELI

ÚMRTÍ

Vlasta Čížková	1911	15.11.1995
Růžena Šmeráková	1927	25.11.1995
Anna Dušková	1911	3.12.1995
PhDr. Slavomír Plicka	1934	11.12.1995
Jindřich Pelc	1928	18.12.1995
Václav Chaluš	1917	26.12.1995
Vlastimil Kubišta	1920	28.12.1995

VZPOMÍNKA



Dne 8. prosince 1995 uplynulo dlouhých 17 let od úmrtí mého manžela a našeho tatínka a dědečka, pana P ř e m y s l a Z e m a n a.

Za vzpomínku děkuje manželka.

Dne 23. prosince 1995 uplynuly dva smutné roky od chvíle, kdy zemřel můj syn a náš bratr, švagr a strýček,

pan J o s e f Z á r y b n i c k ý .

Stále vzpomíná maminka s rodinou.

Dne 2. ledna 1996 uplynuly 3 roky, kdy nám navždy odešel náš starostlivý manžel, tatínek a dědeček, pan Jaroslav B u r g e r .

Vzpomeňte prosím s námi.

Manželka s rodinou.

Dne 9. ledna 1996 jsme vzpomněli 11. výročí úmrtí paní O l i n k y R o c h u s o v é .

Vzpomeňte prosím s námi

Josef Rochus, manžel.

XX

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem, kteří nám projevili soustrast k úmrtí naší maminky, paní Anny D u š k o v é .

Rodina Čermáková

XX

Upřímně děkujeme za projev soustrasti k úmrtí našeho drahého manžela, tatínka, dědečka a pradědečka,

pana V á c l a v a C h a l u š e ,
malíře a lakýrníka v Hostivici.

Rodina Chalušova

ABC Kancelář
Ing. Věra Kadochová
daňový poradce č. 00001704

- daňové poradenství
- vedení účetnictví
- zpracování daňových přiznání
- ekonomické a finanční analýzy

tel./záznam.: 0601 204 422
 252 25 Jinočany, B. Němcové 118

 **COUNTRY LIFE** s.r.o.

prodává „OKÁL“ v Hostivici,
 ul. Dlouhá, č.p. 1219.

Cena dohodou.

Informace na adrese:
 COUNTRY LIFE, s r. o., Čs. armády 20,
 pan Jiránek, ☎ 395 213 nebo 24 31 64 06

Technické služby Hostivice
 přijmou řidiče,

- držitele řidičského oprávnění skupiny C -
 pro řízení fekálního vozu.

Informace o platových podmínkách a výši výdělku
 Vám v Technických službách, Jiráskova 100,
 Hostivice poskytne pan Klíma osobně nebo na tel.
 395 487 a 395 130.

**Firma se zahraniční majetkovou účastí
 přijme:**

Asistentku

Činnost: Sekretářské práce, fakturace, častý kontakt s centrálou v SRN i s našimi zákazníky v tuzemsku.

Požadujeme: Svědomitost, iniciativu, dobré vystupování.

Odbornost: Praxe v administrativě, práce s PC. Komunikativní němčina nutná. Praxe ve fakturaci vítána.

Nabízíme: Práci u prosperující firmy, v malém sehraném kolektivu, vřídlné zacházení, po zapracování rádi umožníme zaškolení v SRN. Dobré platové ohodnocení.

Pracoviště Hostivice.

Skladníka

Činnost: Příjem a výdej zboží (díly pomocných stavebních konstrukcí), jeho přesná evidence. Jde o práci především na volné ploše.

Požadujeme: Spolehlivost, svědomitost, samostatnost, schopnost vysokého nasazení. Základní znalosti práce s PC a řízením vysokozdvizného vozíku je vítána, není však podmínkou (zaškolíme).

Nabízíme: Práci u prosperující firmy, v malém sehraném kolektivu, vřídlné zacházení. Dobré pracovní ohodnocení.

Pracoviště Hostivice.

Zájemci, kontaktujte nás prosím na ☎ 302 12 68 nebo 302 57 13, domluvíme si schůzku.

**Prodlužování nehtů americkou metodou
 akrylik systém**

Hostivice, Růžová 601
 tel/zázn. : 395 505

Vydává odbor kultury MěÚ Hostivice

Redaktor: A. Křížková

Redakční rada: M. Zvára, K. Šícha,

J. Stejspal, E. Hrbková, ilustrace V. Stanislav.

Otištěné názory nemusejí být totožné se stanoviskem redakce.

Za věcnou správnost textů odpovídají autoři článků.

Uzávěrka vždy 24. dne předchozího měsíce.

Tiskne: EDITPRESS Rudná

Předáno do tisku 8.1.1996

Cena: 3.-Kč